

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



### ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ και ΛΕΣΒΟΣ

**ΜΙΛΩΝΤΑΣ** στο ABC και στο πρόγραμμα ερωταπαντήσεων (Q&A) λίγο πριν την αποχώρησή του ο Γεν. Εισαγγελέας **Τζωρτζ Μπράντις**, άκουσε ένα μέλος του κοινού που συμμετείχε στην εκ-πομπή να λέει με αγανάκτηση ότι: η απόφαση της αυστραλιανής κυβέρνησης ν' απαγορεύσει την προσέγγιση πλοίων με πρόσφυγες «ισοδυναμεί με δολοφονία».

Ο κ. **ΜΠΡΑΝΤΙΣ** όχι μόνο δεν παραδέχτηκε αυτό που άκουσε αλλά το χαρακτήρισε και γελοίο. Υποστηρίζοντας ότι η Αυστραλία έχει το πιο γενναιόδωρο πρόγραμμα υποδοχής προσφύγων. Κι' ακόμη ότι δέχεται το μεγαλύτερο ποσοστό προσφύγων που αναλογεί στον πληθυσμό της, σε σύγκριση μ' οποιαδήποτε άλλη χώρα!

**ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ** αριθμούς αφικνούμενων προσφύγων (αν είναι όλοι πρόσφυγες) τόσο στην Αυστραλία, όσο και στις... Μόργιες της. Δηλαδή στα νησιά *Nauiu* και *Manus*. Υποθέτω όμως ότι δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερο από το ποσοστό **προσφυγολαθρομεταναστών** που δέχεται η Ελλάδα, σ' αναλογία με τον πληθυσμό της.

**ΟΣΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΣΒΟ** ούτε λόγος. Εκεί, αν τα... ποσοστά συνεχιστούν. Οι Λέσβιοι ενδέχεται να γίνουν μειοψηφία.

## Το “διπλό μήνυμα” της νίκης κι η συμπεριφορά Τέρνμπολ

**ΜΕΓΑΛΗ** μερίδα στελεχών κι οπαδών του κυβερνώντος Λίμπεραλ Πάρτυ ζητωκραυγάζει ακόμη για επανάκτηση της έδρας του Bennelong, από τον Τζων Αλεξάντερ, με την νίκη του επί της Κριστίνα Κεννίλυ, στην πρόσφατη επαναληπτική αναμέτρηση, γεγονός που ερμηνεύεται και ως νέα στήριξη του κ. Τέρνμπολ στην αρχηγία του κόμματος και στην πρωθυπουργία. Η αλήθεια όμως είναι ότι το αποτέλεσμα κάθε άλλο πάρα για ζητωκραυγές αξίζει αφού, ως γνωστόν, μείωσε στο 3% την διαφορά που κατήχε ο κ. Αλεξάντερ από την προηγούμενη εκλογική αναμέτρηση!



**Η ΜΕΙΩΣΗ** αυτή, με την επιτυχία στροφής 6% προς το Εργατικό, αν και δεν έδωσε την νίκη στην κα Κεννίλυ, δίνει το δικαίωμα να μιλάει για επιτυχία και στον γοητευμένο αρχηγό της, κ. Σόρτεν να της προσφέρει θέση στη Γερουσία.

**ΤΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ** απ' όλα αυτά είναι νο-

μίζω ότι: τόσον το Λίμπεραλ Πάρτυ, όσο και ο ίδιος ο Μάλκολμ Τέρνμπολ, πρέεπι πολλά ακόμη να επιτύχουν προκειμένου να κερδίσουν τις προσεχείς εκλογές εξασφαλίζοντας την επάνοδό τους στην εξουσία. Με ΠΡΩΤΟ ΜΕΛΗΜΑ – πέραν των λαϊκών μέτρων και την βελτίωση της Οικονομίας – την εξασφάλιση της κομματικής ΟΜΟΨΥΧΙΑΣ!..

**ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ** κάθε άλλο παρά εξυπηρετεί το γεγονός 'ποτι ο κ. Τέρνμπολ αφήνει τόσο προκλητικά εκτός κυβερνητικής θέσης τον

Τόνου Άμποτ που, όσο κι αν συγκρατείται δεν μπορεί να μην έχει κατά νού την – πάσει θυσία – εκδίκηση. Ενάντιον του ανθρώπου που του πήρε την ηγεσία και δεν έκανε τίποτα για ν' απαλύνει τον πόνο που του προκάλεσε.

**ΤΟ ΚΑΚΟ** μάλιστα είναι ότι ο κ. Άμποτ δεν είναι μόνος! Έχει κάμποσους μαζί τους. Ίσως και... κάμποσες ή έστω μία που αξίζει για πολλές.

## Εσείς, ο ΚΟΣΜΟΣ σας κι' η ιστορία της γαλοπούλας

**ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ** λίγα 24ωρα πριν την Ημέρα των Χριστουγέννων και κρατάτε στα χέρια σας την **αξιοθαύμαστη** σημερινή Χριστουγεννιάτικη έκδοση του ΚΟΣΜΟΥ. Η οποία περιλαμβάνει ένα τόσο αξιόλογο πολυσέλιδο ένθετο με κείμενα τα οποία μπορούν πολλά να προσφέρουν στις νεώτερες γενιές. Μαζί σας θα ήθελα κι εγώ να συγχαρώ τους ακούραστους συναδέλφους, **κυρίως Άννα Αρσένη και Γιάννη Δραμιπινό**, που χρειάστηκε ακόμη και να ζετο προσφερόμενο **132σέλιδο** ένθετο.

**ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ** έκδοση του ΚΟΣΜΟΥ θα την βρείτε στα πρακτορεία την προσεχή Παρασκευή, γεγονός που σημαίνει πως έως τότε τόσο οι προαναφερθέντες όσο και οι υπόλοιποι **θα απολαύσουμε ένα δημερο ξεκούρασης**. Ενθυμούμενοι την μονοήμερη ξεκούραση των υπηρέτων πλουσίων Βρετανών του παλιού καιρού, που ήσαν υποχρεωμένοι να εργάζονται την Ημέρα των Χριστουγέννων. Γι' αυτό και είχα “όφ” την επόμενη ημέρα οφ»!

### Γιατί το λέμε Boxing Day

**ΠΡΟΦΑΝΩΣ** από εκεί καθιερώθηκε και η αργία της επομένης των Χριστουγέννων γνωστή ως Μπόξινγκ Νταϊ. Ονομασία που παρέπεμπε στο μπόξ = πυγμαχία, ή στο μπόξ το κουτί, χωρίς όμως ουδέποτε να μπω στον κόπο ν' αναζητήσω την προέλευσή της. Μέχρι που το έκα-

να προχθές ακι βρήκα ότι: Σύμφωνα με μια εκδοχή η 26η Δεκεμβρίου ονομάστηκε **Μπόξινγκ Νταϊ** επειδή, μαζί με την άδεια της επόμενης ημέρας, τα πλούσια αφεντικά έδιαναν στους υπηρέτες τους και ένα **μποξ = κουτί**, με δωράκια και φαγητά – προφανώς από τα περισσεύ-



ματα της προηγούμενης. **Δεύτερη εκδοχή**, από τις πεντέξι που κυκλοφορούν, είναι ότι την επομένη των Χριστουγέννων οι εκκλησίες στην Βρετανία έβγαζαν **μπόξια – κουτιά** στους δρόμους για να βάζει ο καθένας σ' αυτά ό,τι είχε... ευχαρίστηση.

**ΟΥΤΩΣ** ή **ΑΛΩΣ**, το Boxing Day, ουδεμία σχέση έχει με την πυγμαχία. Οπότε πάμε στην χριστουγεννιάτικη καλοφαγία και στο έθιμο της γαλοπούλας, η οποία με το άνοστο – κατά την ταπεινή μου γνώμη – κρέας της, λόγω ξενομανίας, αντικαθιστά εδώ κι εκεί το ελληνικό έθιμο της κρεοφαγίας. Κυρίως με χοιρινό!

**ΠΡΑΓΜΑΤΙ** έτσι ήταν στο παρελθόν, ενώ σή-

μερα ιδιαίτερα στις μεγαλουπόλεις επικρατεί η γαλοπούλα. Κι' ευτυχώς που υπάρχουν ακόμη μέρη της Ελλάδας όπου η εορταστική κρεοφαγία συνδυάζεται με τη σφαγή και κατανάλωση του χοίρου (του γουρουνιού δηλαδή, μη πάει ο νους σας σε... κάποιον χήρο) το οποίο συνηθως, μέχρι να σφαχτεί, έχει ανατραφεί κατ' οίκον.

**ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ** την αντικατάσταση του χοίρου με την γαλοπούλα, ακόμη και στα ελληνικά χριστουγεννιάτικα τσιμπούσια... ας όψονται οι Ισπανοί κατακτητές του Μαξικού που την ανακάλυψαν, πριν 500 χρόνια και... **νομίζοντας ότι είχαν φτάσει στην Ινδία** την πρωτονόμασαν **ινδικό κοτόπουλο!!**

**ΙΗΣΟΥΪΤΕΣ ΜΟΝΑΧΟΙ** ήταν εκείνοι που μετέφεραν τις πρώτες γαλοπούλες στην Ευρώπη, κι ανέλαβαν την εκτροφή τους, κάνοντάς τες δημοφιλές φαγητό, σκέτο ή και γεμιστό, σ' ολόκληρη τη Γαλλία. Καθότι ήσαν χορταστικές, λόγω μεγέθους, αλλά μαλλον χαμηλού κόστους. Γι' αυτό στην Αγγλία καταναλώνονται περίπου 10 εκατομμύρια γαλοπούλες τον χρόνο και το 90% των Βρετανών (ίσως και των Αυστραλών... άνευ διπλής υπηκοότητας) πιστεύουν πως τα Χριστούγεννα δεν νοούνται χωρίς την ψητή γαλοπούλα!

**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ**  
**Σ' ΟΛΗ ΤΗΝ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ**

tserdanisg@hotmail.com

